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’ ¢ L Constitution.
/- Les papticales fondamentoles de Latome et leurs capactérdstigues,
o La watigre est constituée a partir o’atomes. —

o LU'atome est formé d'un noyau entouré d’électrons.

O Lenoyau atomique est constituée de particules appelées nucléons (protons et neutrons),

O Les électrons d'un atome constituent Le nuage électronique (cortege Electronique) de cet atome.

O Protons, neutrons et électrons sont appel,és particul,es suba’comiq Ues.

» Les particules fondamentales de L'atome sont : PS
protons, neutrons et dlectrons. AT _ h!
Pt -




a) Protow :

s P 5, \r
Localisation ou emplacement : dans Le noyau (& Lintérieur du noyau) },Q‘

ngmbale :pt (owp)

Charge relative : 1+

R : la charge d’un proton est une charge élémentaire positive (+e) équivalente a+1,6 X 1079 C.
(Le coulomb (C) est L'unité de charge électrigue)

MASSE : . R1,67X107Y Kgr 1L um.a (1 u)

protow

R4 : u.m.a — unité de masse atomigue

Nowmbre : z,




b) Neutrow :

Localisation ou 5mplﬂaement : dans le wo Yau

Masse d’uin nucléon
=1,67F X 10% Ky
=1 u.m.a

ngmbalf :nl (ouwn)

Charge : wulle —p particule lectriquement neutre

MAasse : m R1,67F X107 Kg~ 1 um.n

neutron

Nowmbre : N




Localisation ou emplacement : dans le nuage électronique (i Lextérieur du noyau)

Sg/mbole coe

Charae relative : 1-

Ra : la charge d'un électron est une charge élémentaire négative (-e) équivalente i -1,6 x 1079 C.

Nombre : z, == Le nombre d'électrons est égal au nombre de protons.
MASSE : Mo ® 9L X103 Ko = 5,5 X 107 u.m.a

Done La wmasse de L'électron est négligeable par
rapport o celle d’un proton. ou d’un neutron.




/- Namiépo atomigue et nombre de masse ;
1) Nuwméro atowiaue Z, (ou nowbre de charge) :

Nuwméro atomique Z = Nowbre de protons

Comme L'atome est électriquement neutre alors Le nowmbre d’électrons est égal au nowlbre de protons,

R : LVElément est caractérisé Par SOV numéro atomique Z. 1l n'y ajama’bs deux éléments
différents qui ont Le méme numéro atomique Z. (C'est La carte d’identité de Lélément)

LW ELEVEINE CHLIMLGUE ESE LACNELFLE par Som nlmérp atomique Z.

2) Nombre de masse A :

Nowtbre dle measse A = Nowabre de nucléons = Nomibre dle protons + Nowabre de neutrons

A=Z+N = N=A-Z




M/~ Représentation symboligue (notation symboligue) de Latome ou du noyau de
Latome ;

SYproNe aroniigae o SYproNe Rauc/erde

U atome ou un noyau atomigue est représente pav :

Noembre ce nucleons = Nombre de protons
Nombre de neutrons

X 4 Symbole de l'elément

Numero atomique = nombre de protons
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JV- Electroneutralité des atomes ;

L'atome est blectriquement neutre. Sa charge est nulle; @ = 0

3 &
e
7]
- LA
= o0
e 3

< Charge relative d’un proton = 1+
% Charge relative d'un électron = 1-

> Charge relative du noyau (q) = nombre de protons x charge relative d’un proton

= charge relative du noyaw ow charge nucléaive relative = Z x (1+) = Z +

» Charge relative du nuage Electronique (q') = nombre délectrons x charge relative d'un électro

= charge relative du nuage lectronique = Z x (1-) = Z-




<« Charge d'un proton = + ¢
< Charge d'un électron = - ¢

> Charge Au noyau (q) = nombre ae protons x charge d'un proton
= charge du noyau ou charge nucléaire = Z x (+¢) = +Z¢
» Charge du nuage llectronique (q') = nombre d'blectrons x charge d'un électron

= charge du nuage électronique = Z x (-¢) = -Z¢

V' Charge totale de L'atome = charge du noyau + charge du nuage électronique
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V- Masse atomigue .

Masse de L'atome = masse du noyau + masse drgiéLectrows

Or Lo wasse totale des électrons est négligeable devant celle du noyau, alors Lo masse d'un atome est
pratiquement égale a Lo vaasse de son noyau (La masse oe L'atonme est concentrée dans son noyau).

Masse de L'atomwe = masse du noyau = nontbre de nueléons X masse o’un nueléon

= wmasse de l'atome = A X 1u = A u (ou um.a) = AX 1,657 X 107Ky

)
.\,

A u.m.a = masse Ad'un atome
A (sans unité) = nombre de nuclépns
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V- [sotopes ;

Les isotopes sont des atomes ayant Le meme numéro atomique Z (des atomes d’'un méme
ELément chimigue), mais des nombres de masse A différents (des nombres de neutrons N

différents).

2X et é’X sont deux Lsotopes de L'ELément X.

16, 1+ 12

Les Lsotopes de L'oxygene : “g0, o0, “g0

Les Lsotopes de L'hydrogene : %H, %‘b ?{H‘




Masse atomigue moyenmne

Lélément chlove existe dans La nature sous forme oe *°Cl et =7Cl.

Le pourcentage d'abondance de chacun de ces deux
Lsotopes est représenté dans L'histogramme subvant : gz

75

LN
Lo

= Masse atomigue moUenng :

(35 x75)+(37 x25)
100

M = = 25,5 u.m.a/atome.

Pﬂurcentage d'abondance AR
U

sCl el

Isotopes du chlore






